



許正宇

陳妍妮



許正宇和陳妍妮是財金界董事總經理級數的人物，一個效力港交所，一個身居高盛投資；私底下，他們是公益界「夫妻檔」，放下高層的身段，大手拉小手化身「無止橋慈善基金」的義工，為內地山區窮鄉僻壤的村民建橋。去年，正值「無止橋」十周年，亦是他們結婚十周年。

九年陶婚，十年錫婚，十年是婚姻路上的臨界點，由易碎的陶器變成可經錘煉的金屬。有人說男人與女人來自不同的星體，男女思想性格截然不同，他們亦如是，女的愛心爆棚、樂觀，卻帶點自我，她自言：「成日將『我』字掛口邊，證明自己嘅存在價值，從來都唔將缺點表露人前，我先生反而鍾意自爆缺點，又成日擔心這樣那樣。」「無止橋」把來自兩顆星的他們繫在一起，雖不如鵲橋上牛郎織女的動人淒美，但卻一樣真摯情深。

相識是天意，相愛卻帶點人意，許正宇自爆當年為抱得美人歸加入「無止橋」，豈料參與後激活愛心細胞，愛上做義工，去年更當上「無止橋」的管委會主席。歲月雲眼便過，二人如今身份多了，能力愈高，責任愈大，惟獨依舊在默默耕耘，繼續傳揚愛心造福窮人，開拓年輕人的眼界，卻不欲帶走半點雲彩，像小雨點般潤物細無聲。

▼許正宇跟陳妍妮結婚十年，在「無止橋」服務亦剛好十年，當看着以往在山區拍攝的照片，二人即勾起不少回憶。



這

個周六下午，許正宇跟太太陳妍妮來到「無止橋」的長沙灣辦公室，平日掛上港交所董事總經理名牌的他，開口總關乎港股大市與深港通，這次應是他首次以「無止橋」管理委員會主席的身份接受訪問。「其實只係虛名，我都係照咁做事。」許正宇笑說。

許正宇跟太太都是社會精英，四十歲的他畢業於牛津大學，帶着碩士銜頭考入政府做政務官，之後棄政從商做過渣打銀行的中國業務發展主管，○六年轉投港交所扶搖直上，深港通、滬港通都是他的代表作；太太陳妍妮更是「學霸」模範生，會考九優，精通中、英、日及馬來語，同樣碩士學歷，畢業即獲高盛聘用，如今已是高盛亞洲區董事總經理。

兩人同屬財金界，但未相遇

前，各自在不同的人生路打拼，彼此的性格思想更是南轅北轍，陳妍妮外向、樂觀，中學時代已開始做義工，她說：「大學畢業後加入投行，人在新加坡，成日忙到天光先返屋企，假日仍會做義工。」許正宇卻是另一類人，但一條「無止橋」把兩個世界牢牢地緊扣一起。

追女仔

許正宇憶起加入「無止橋」的初心，笑說自己跟不少男生返教會一樣，目的為識女仔，「在一個上海朋友聚會識佢，之後抄佢牌。佢問平時做唔做義工，我幾歹都話有，雖然我以前從來唔做。」夫婦二人相對而笑，流露幸福氣息。

為追女許正宇獻上第一次，「第一次做義工，就同佢一齊煮一百隻雞髀畀人食。」但這類送

上一代港產精神

上一代人，憑苦幹打出一片天，目的只為下一代，好像許正宇的父親跟陳妍妮的母親，都是廈門大學畢業生，來港後學歷不獲承認，只得由零開始。許父到電子加工廠打工，「住過兩年板間房，記得阿爸會畀客廳串線圈，做到襪穿洞。返廠就用手掌度機器大細，抄低個牌子，一心想做老闆。」工字最終打出頭，許父如願自立門戶，養起許家一家四口。

至於陳妍妮，母親在內地讀化學，之後拿着幾千元家當來港，住在牛頭角。「我八、九歲時，父母開廠做貿易生意。我插班讀小學，面試三版英文題目，得兩條啱，阿媽於是叫我暑假睇五十本英文書，又花好多錢請外國人幫我補英文。」不過，年紀小小的她當時毫不上心，「直至一次阿媽嘍巴士度喊，問我點解唔畀心機，我就明白佢好重視我。」

「呢個世界你能力幾高都好，品格同心地始終最緊要。」

馬古道起一條橋，開通後有個六、七十歲婆婆話等咗條橋廿年，好感激我哋，將家中僅有嘅幾隻蛋送畀我。」

村民真摯的微笑、衷心的感謝，以及義工們無私付出的汗與淚，讓經濟學出身、講求實際的許正宇，漸體會有些東西比財富更重要。「以前阿媽做金行，人哋來見工，阿媽會先畀一萬蚊叫佢畀個客，入面專登放多張一千蚊紙，睇你誠唔誠實。證明呢個世界你能力幾高都好，品格同心地始終最緊要。」

來自兩個世界的許正宇及陳妍妮，在「無止橋」上巧遇，改變彼此的天與地，男的因為太太的緣故翻身參與公益；女的亦從丈夫身上學會放下強者姿態，「做投行好自我，成日要將『我』字掛口邊，證明自己嘅存在價值，從來都唔將缺點表露人前，我先生反而鍾意自爆缺點。慢慢我學咗佢，發現適當曝露缺點，其他人會較願意親近，甚至出手幫忙。」

▲去年舉行的「無止橋」十周年晚宴，由主席兼前布政司鍾逸傑（左三）代表切蛋糕慶祝，之後許正宇（右一）便正式接棒做主席。

▼「無止橋」去年十周年，許正宇夫婦亦正好結婚十周年，一起風雨同路。



►「無止橋」的每個項目都會召集香港學生到內地，跟村民一起建橋，從中建立人文關係，讓學生了解國情。

她下個目標是改變丈夫凡事認得負面的性格，許正宇遂拿出手機的記事app，上寫有太太吩咐的每日任務，太太說：「提佢要時刻感覺自我良好，同諗三件正面嘅事。」未等太太說完，丈夫插嘴道：「但我無跟住做好耐，哈！」

但他表示，內向性格不想改也得改：「如今做（無止橋）主席，要逼自己外向啲，但唔想定咩目標，有成績唔需要講，好似金庸人物郭靖咁，虛懷若谷，潤物細無聲。」默默灌溉、默默付出，成為夫婦二人的真實寫照。